
 

 

 

 

NOTULEN 

Aanwezig: 29 leden.  
Afwezig met kennisgeving: Lavinia Warnars, Ingrid Tigchelaar. Nico Nanne, Marja van Diemen, Berna 
van Baarssen 
 
1. Opening en vaststelling agenda.  

De voorzitter, Femke de Vries, opent de vergadering om 20.00 uur en heet iedereen welkom.  

De agenda, als meegestuurd met de uitnodiging, wordt aangenomen  
 
2. Notulen ALV van 26 maart 2025 (beschikbaar op de website http://www.ivn.nl/zk * 

De concept notulen van de Algemene Leden Vergadering van 26 maart 2025 zijn beschikbaar op de IVN-
ZK website. Tijdens deze vergadering zijn o.a. de statutenwijzigingen goedgekeurd die inmiddels door 
de notaris zijn geformaliseerd, De concept-notulen worden ongewijzigd goedgekeurd. 

3. Jaarverslag 2025 (beschikbaar op de website http://www.ivn.nl/zk * 

De voorzitter bespreekt het jaarjaarverslag aan de hand van een schema over het bereik van onze 
activiteiten. Naast onze evenementen, natuurwerkdagen, de Natuurkoffer, kinderwerkgroep en 
Vleermuizenwerkgroep, bereiken we veel mensen met de Podcast, nieuwsbrieven en social media.  
 
4. Financiën:     

4a.  Financieel verslag over 2025 (opgenomen in Jaarverslag 2024) 
Het financieel verslag en de begroting 2026 zijn opgenomen in het jaarverslag 2025 op de website.  
De afrekening sluit ook dit jaar met een bescheiden overschot. Een korte toelichting wordt 
gepresenteerd door de secretaris a.i., Wim Swinkels. 
 
4b.  Verslag kascommissie (opgenomen in Jaarverslag 2025) en decharge penningmeester.  
In 2025 zijn Ingrid Tigchelaar en Jan Saveur benoemd in de kascommissie. Zij hebben de boeken ge-
controleerd en hun verslag is opgenomen in het jaarverslag 2025. De kascommissie is akkoord met 
het financiele beleid en de  verslaggeving daarvan en complimenteert ook dit jaar weer Peter Blon-
del met zijn nauwgezette werk als penningmeester. De penningmeester wordt met dank gedechar-
geerd door de vergadering waarmee het boekjaar is gesloten.  

4c.  Kandidaatstelling en benoeming nieuwe leden kascommissie 
Jan Willem Doornenbal is bereid de aftredende Jan Saveur te vervangen en samen met Ingrid 
Tigchelaar de nieuwe kascommissie te vormen. De vergadering gaat unaniem akkoord. 

4d. Vaststellen begroting 2026 

De begroting 2026 sluit met een licht negatief saldo en wordt goedgekeurd. Vraag is of de Toorts 
digitaal kan worden verstuurd. Deze staat wel steeds digitaal op de webite. 

De vergadering gaat accoord met een door landelijk IVN voorgestelde contributieverhoging van € 25 
naar € 28.50 per 1 januari 2027. De penningmeester licht desgevraagd de status van onze donateurs 
toe. Hun bijdrage komt helemaal ten goede aan onze eigen afdeling. 

4e. Univé-prijs 

Algemene Ledenvergadering 
 IVN Zuid-Kennemerland 

24 maart 2026, aanvang 20.00 uur. 
Locatie:  De Schakel Pijnboomstraat 17, Haarlem 

 



De voorzitter vraagt suggesties voor de besteding van €2.500,- aan een project dat maatschappelijk 
bijdraagt aan beleving van natuur in Zuid-Kennemerland. 
Suggesties zijn o.a. voortzetten van subsidiering kinderwerkgroep schoolproject, bijdragen andere 
schoolprojecten, Pieter Vermeulenmuseum, het beter zichtbaar maken van IVN, een voedselbos. Het 
bestuur neemt dit verder op. Het voorstel van de voorzitter om dit budget toe te schrijven aan de 
kinderwerkgroep om vervolg te geven op activiteiten van vorige gift wordt aangenomen. Anderen 
met suggesties kunnen een voorstel naar het bestuur sturen. Dan kijken we of budget vrijgemaakt 
kan worden 
 

5. Werkgroepen ideeën en plannen voor 2026 

Enkele werkgroepen lichten kort de plannen voor 2026 toe.   
 

1. Vanuit de vleermuizen werkgroep melden Ronald Cassee en Ton Hoenderdos veel 
enthousiasme voor excursies en actieve samenwerking met gemeenten en scholen. Monitoring 
activiteiten zijn uitgebreid met een groepje in Heemstede. 

2. Amfibieen, Vissen en Reptielen – John de Jonge meldt voortgaande goede samenwerking met 
de gemeente Velsen o.a. bij het schoonmaken van poelen in Natura 2000 gebieden. 

3. Erna bespreekt plannen van de werkgroep Excursies. Op 19 april is er een gidsenbijeenkomst 
met lezing en er wordt meer aandacht besteed aan evaluaties  

4. Ellen Koomen spreekt namens de cursus werkgroep. De laatste lichting van 23 nieuwe 
natuurgidsen is intussen actief met ook enkele nieuwe initiatieven. Er worden plannen gemaakt 
voor een nieuwe NGO enn intussen houdt Ellen de landelijke ontwikkelingen rond een neiuwe 
opzet van de NGO bij. 
Anneke Wegman vraagt of er ook plannen zijn voor een groencursus. Die zijn er momenteel 
niet. 

5. Ellen vertelt over de Kinderwerkgroep die een bijzondere gift ontving van een donor. Uitdaging 
is om het daarmee opgestarte project in Schalkwijk te continueren.  Er wordt ook gestreefd 
naar het organiseren van een Slootjesdag in Haarlem. Een ochtendje korren met een schoolklas 
leverde een memorabele ontmoeting op met een zeehond 

6. Ellen besprak ook de Paddestoelendag, die ook dit jaar weer op de eerste zondag van oktober 
zal worden georganiseerd. 

7. Ans Boogers meldt dat voor de Natuurkoffer een flyer is gemaakt voor meer aktieve promotie. 
Gerard Tamminga informeert naar activiteiten in de Haarlemmerhout. 

8. Anneke Wegman vertelt over excursies, de actieve giden en de Slootjes- en 
bodemdiertjesdagen in de Haarlemmermeer.  

9. Anneke kondigt ook aan dat er dit jaar voor de derde keer een Natuurmarathon zal worden 
gehouden met de Vogelwerkgroep en de KNNV voor het benadrukken van biodiversiteit. Dit 
jaar zal dat weer zijn op boerderij Zorgvliet op 22 en 23 augustus met verdiepende excursies 
voor leden van de dire natuurverenigingen. Vanuit de vergadering wordt gevraagd om betere 
interne promotie en goede aankondgingen op Zorgvliet zelf. 

10. Hans Smits meldt dat de Toorts een nieuwe enhousiaste redaktie heeft, die altijd behoefte 
heeft aan aansprekende foto’s en andere bijdragen. IVN-ZK heeft nu ook een vaste rubriek in de 
glossy HRLM, die Hans coordineert.  

11. Hans Smits meldt ook dat de IVN-lezingen in het Verhalenhuis een succes bleken en ook in 2026 
zijn voortgezet. 

12. Mediacontacten en de Tierelier podcast worden toegelicht door Anne Eckhardt en Ronald 
Cassee. Ronald meldt dat er gesprekken zijn met de Vogelwerkgroep over hun deelname aan 
Tierelier. Webbeheer is in handen van Jan-Willem en Nicole Schuit, die de activiteiten 
nieuwsbrief van Ok Overbeek zal voortzetten. De social media worden nu gefaciliteerd door 
door Rosa-li Joosten. 

13. Peter Blondel kondigt aan dat de Stinsenplantendag dit jaar op zaterdag 11 april wordt 
georganiseerd 

14. Werkgroep duurzame leefomgeving: er is nog steeds behoefte aan een IVN-stem in het 
Platform Groen van de gemeente Haarlem. IVN-ZK is agenda lid. 
 

6. Jubilea  



Er zijn dit jaar twee jubilarissen in IVN Zuid-Kennemerland, John de Jonge en Nico Nanne. 
 
John de Jonge is 40 jaar lid. Hij werd IVN lid en volgde de Gidsen Opleiding bij IVN Midden 
Kennemerland. John is al jarenlang actief in de werkgroep Amfibien Vissen en Reptielen die vijf jaar 
geleden in zijn geheel overging naar Zuid-Kennemerland en ook veel publieke belangstelling 
genereerde. 
De voorzitter dankt hem voor zijn inzet in al die jaren en overhandigt een IVN-oorkonde en de 
bijbehorende speld.  

Nico Nanne is net als John begonnen bij IVN Midden-Kennemerland en nog steeds een actief en 
enthousiast IVN lid Hij is helaas verhinderd de Ledenvergadering bij te wonen, maar heeft laten 
weten dat hij erbij wil zijn op zijn 50-jarig jubileum. 

 
7. Aftreden en benoemingen bestuursleden  door de ALV:   

• Femke de Vries blijft aan als voorzitter 
• Peter Blondel blijft aan als penningmeester ad interim 
• Wim Swinkels treedt af als secretaris ad-interim. 

o Peter Blondel en Wim Swinkels konden in 2024 statutair niet aanblijven. De ALV heeft 
destijds ingestemd met de voorgestelde uitzonderingssituatie, omdat geen penningmeester 
en secretaris gevonden waren. 

• Lavinia Warnars treedt aan als secretaris met een korte video introductie.  
• Juno Rouwenhorst treedt af als algemeen bestuurslid 
• Ronald Lieffering stelt zich voor en treedt aan als algemeen bestuurslid.  
Lavinia en Ronald draaiden al enige tijd mee in het bestuur.  
De ALV stemt in met de voorgestelde bestuurswijzigingen.  

Nagekomen bericht: Martin Ettema treedt (weer) aan als algemeen lid en wil zich in die rol voornamelijk 
bezig gaan houden met het jubileum en de daartoe op te richten commissie. 

 
8. Meerjarenroute 2026-2029 

De voorzitter legt uit dat er gewerkt is aan een meerjarenplan voor IVN-ZK in aanloop naar het 50-
jarig jubileum in 2029. Het plan richt zich vooral op een verbetering van wat we al doen en rust onze 
missie, drie paden en mogelijke acties de komende jaren:  

Missie:  

IVN Zuid-Kennemerland laat kinderen en volwassenen beleven hoe leuk, gezond én belangrijk natuur 
is. We inspireren en motiveren zoveel mogelijk mensen om van de natuur te genieten. We nemen 
mensen mee de natuur om ze dit te laten beleven. We delen ons enthousiasme en onze kennis met 
natuuractiviteiten, zoals excursies, lezingen, evenementen en de routeapp. We slaan de handen 
ineen met samenwerkingspartners om onze impact en ons bereik te vergroten. Want samen kunnen 
we de toekomst in Haarlem e.o. tot bloei brengen.  

Met kwaliteit en passie (pad 1) … zijn wij zichtbaar en herkenbaar (pad 2) … om te verbinden met 
(nieuwe) doelgroepen (pad 3) 

Mogelijke acties pad 1:  Basis op orde 
► Handleiding voor excursies: 
► Draaiboek voor evenementen: voorafgaand, tijdens en na een evenement  

       Mogelijke acties pad 2: Wij zijn zichtbaar en herkenbaar als IVN op: 
► Websites (juiste logo en stukje tekst Wat is IVN?) van samenwerkingspartners 
► Excursies en Evenementen van IVN-ZK (ook met samenwerkingspartners 
► Pers 

Mogelijke acties pad 3: Verbinding excursies, doelgroepen en bereiken van die doelgroepen 
► Clustering van excursies/activiteiten: 
► Soorten in de natuur/Gebieden 
► Doelgroepen (kinderen, volwassenen, slechtzienden, etc.) 



► Beleving: stilte wandeling, bosbaden,  
 

9. Vacatures    

Er zijn diverse plaatsen binnen onze vereniging die nog actieve inbreng kunnen gebruiken; Er is 
versterking nodig in de excursiewerkgroep, de AVR-werkgroep en bij onze communicatie. 
Verder zoeken we mensen voor een Jubileumcommissie en voor uitvoering van de meerjarenroute 
2026-2029 
Het huidige bestuur bestaat uit 4 leden, maar geeft de voorkeur aan een samenstelling uit vijf leden.  
Na de vergadering heeft Martin Ettema aangegeven dat hij mee kan gaan draaien als vijfde 
bestuurslid en aan de jubileumcommissie wil deelnemen.  

 
10. Rondvraag en sluiting.  

 
• Eric van Bakel doet een oproep voor gidsen voor een aangevraagde excursie op 28 maart 

 
Om 21.50 uur wordt de vergadering gesloten door de voorzitter. Daarna nemen veel leden de tijd om na 
te praten bij een door het bestuur aangeboden geanimeerde borrel. 
 

* De uitnodiging met de agenda, concept statuten en notulen van de vorige ALV werd per e-mail verstuurd naar 
leden en donateurs met e-mailadres. Het jaarverslag is beschikbaar op de website 
https://www.ivn.nl/afdeling/zuid-kennemerland/over-ons-zuid-kennemerland/anbi/  
Donateurs zijn welkom in de Algemene Ledenvergadering, maar hebben geen stemrecht. 
 


